吴忠市社会信用体系建设联席会议办公室文件

吴信用联办〔2021〕26号

关于印发《吴忠市医疗卫生行业“信用+综合

监管”工作实施方案》的通知
市社会信用体系建设联席会议小组各成员单位：

为进一步深化医药卫生体制改革，建立完善医疗卫生行业综合监管制度，不断提升医疗卫生治理体系和治理能力现代化水平，现将《吴忠市医疗卫生行业“信用+综合监管”工作实施方案》印发给你们，请认真贯彻执行。
            吴忠市社会信用体系建设联席会议办公室（代章）                                                          

                          2021年6月30日
（此件公开发布）     
吴忠市医疗卫生行业“信用+综合监管”

工作实施方案
为贯彻落实《关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的指导意见》（国办发〔2018〕63号）、《自治区人民政府办公厅关于改革完善医疗卫生行业综合监管制度的实施意见》（宁政办规发〔2019〕1号）等文件精神，进一步深化“放管服”改革，创新医疗卫生行业信用监管模式，完善综合监管制度，深入推进医疗卫生行业治理能力和治理体系现代化建设，结合我市实际，制定本工作方案。

一、工作目标

进一步加强医疗卫生行业信用信息归集、分析、运用，将吴忠市辖区内公共卫生、医疗等专业领域中严重危害正常医疗秩序失信行为责任人信息推送到信用信息平台，开展联合惩戒。推动事前信用承诺与诚信教育、加强事中信用分级监管、完善事后信用惩戒，构建衔接事前、事中、事后全监管环节的新型监管机制。总结经验，推动以信用为基础的新型监管机制在卫生健康领域落地，促进医疗卫生领域治理体系和治理能力现代化。

二、工作任务

（一）推进事前环节信用监管。根据自治区“放管服”改革要求，充分利用政务服务窗口，广泛开展市场主体准入前诚信教育；制定格式规范的信用承诺书，依托“信用吴忠”门户网站向社会公开；将书面承诺履约情况记入信用记录，作为事中事后监管的重要依据，科学认定失信行为，依法依规划分失信等级，实施目录清单管理，探索对承诺失信行为主体的惩戒措施。

（二）加强事中环节信用监管。建立健全市场主体信用记录，及时归集管理相对人在注册或备案登记、资质审核、日常监管、行政处罚等行业行政管理中产生的信用信息；通过吴忠市公共信用信息服务平台，以社会信用代码为标识，收集相关执法部门对管理相对人的行政处罚信息。逐步完善管理相对人信用档案内容，探索开展医疗卫生行业信用评价，拓宽评价领域，建立评价机制。依据评价结果对监管对象进行分级分类，根据信用等级高低采取差异化的监管。

（三）完善事后环节信用监管。依法探索建立健全失信联合惩戒对象名单管理办法，明确认定依据、标准、程序、异议申诉和退出机制，加快构建跨地区、跨行业、跨领域的失信联合惩戒机制。开展重点领域失信行为专项治理工作。推动各类失信主体主动整改，对于在限定期限内整改不到位的，依法依规对市场主体提示约谈或警示约谈。建立行政处罚信息信用修复制度，对失信主体在规定期限内履行行政处罚决定、纠正失信行为、消除不良影响的，探索通过作出信用修复承诺、接受培训等方式缩短行政处罚信息公示时间。

三、工作安排

（一）启动阶段（2021年6月30日前）
明确工作任务，制定我市医疗卫生行业“信用+综合监管”工作实施方案。

（二）实施阶段（2021年7月1日一2021年10月31日）

1.开展信用承诺，建立信用档案。利用政务服务窗口，开展市场主体准入前诚信教育，与医疗卫生、公共卫生管理相对人签订信用承诺书并在“信用吴忠”门户网站公示。及时收集管理相对人在行政管理中产生的信用信息，建立健全管理相对人信用档案。

2.组织信用评价，实施差异化监管。严格按照《吴忠市医疗机构分级分类监管制度（试行）》通知要求，对2021年度医疗卫生、公共卫生管理相对人进行信用评价。依据评价结果，对监管对象分级分类，根据信用等级高低，采取差异化的监管措施。
评估阶段（2021年11月1日一12月31日）

汇总工作资料，对信用+综合监管”工作进行总结评估。于2021年11月20日前向将工作总结报送至市信用联办。

四、工作要求

（一）加强组织领导。医疗卫生行业“信用+综合监管”工作是深入推进“放管服”改革、优化营商环境和推动卫生健康事业高质量发展走在前列的重要举措。市卫健委是“信用+综合监管”应用场景的牵头部门和监督主体。各单位要加强组织领导，明确工作责任，按照序时进度，切实抓好落实。
（二）注重部门协同。各责任单位务必要通力合作、加强协作，共同推进信用+综合监管”工作。要结合医疗服务多元化监管推动信用+综合监管”工作。加强与公安、市场监管、医保等部门信息共享互通，形成全社会共同参与信用监管合力。

（三）强化宣传督导。各单位要加大医疗卫生行业“信用+综合监管”工作全方位、全领域宣传力度，普及信用知识，解读政策法规，弘扬诚信理念。及时在主流媒体宣传信用+综合监管”工作，提高卫生健康综合监督执法领域各行业市场主体社会信用意识。



